
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE AGOSTO 
DE 2007. 
ATA Nº 111/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e sete, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Ari Budelon Barbosa, Sergio Teifke, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Darci Renato Ladwig, Irio 
Miguel Stein, Delmar Guscke, Roberson Jean Cardoso e Adair 
Antonio Bujes. Em seguida o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador 
Adair Antonio Bujes que realizasse a leitura do trecho bíblico. 
Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício nº 003/2007 enviado pela Secretária Municipal de 
Educação. Ofício nº 182/07 enviado pelo Gabinete do Prefeito 
Municipal de Sertão Santana. Correspondência do Ministério da 
Educação. Circular nº 038/2007 do DPM.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 110/2007, da justificativa 
da Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros, dos Projetos de Lei 
nº 1.016, 1.017, 1.018 e 1.019 do Executivo, da proposição do 
Vereador Darci Renato Ladwig e da Moção do Vereador Irio Miguel 
Stein. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 110/2007, da Sessão Ordinária realizada em quatorze de 
agosto de dois mil e sete. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos 
de Lei do Executivo. Projeto de Lei nº 1.016, de 16 de agosto de 
2007, institui prazo para pagamento e parcelamento do IPTU 
2007; Projeto de Lei nº 1.017, de 16 de agosto de 2007, autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal de Saúde, 
no valor de R$ 40.000,00; Projeto de Lei nº 1.018, de 16 de agosto 
de 2007, institui o Sistema de Sobreaviso no Serviço Público 
Municipal e dá outras providências; Projeto de Lei nº 1.019, de 17 
de agosto de 2007, autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria Municipal de Assistência Social, no valor de R$ 



1.000,00. Após a leitura dos projetos, o Senhor Presidente baixou 
os mesmo às Comissões para estudos, retornando os mesmos na 
próxima Sessão Ordinária. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da declaração da Vereadora Maria Kozyeniewski 
de Medeiros, que justifica sua ausência na presente Sessão 
Ordinária, devido à participação da Marcha das Margaridas no 
Distrito Federal de Brasília, estando fora do Município de 19 a 24 
de agosto corrente. Logo o Senhor Presidente colocou a 
justificativa em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade dos presentes. Em seqüência o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Darci 
Renato Ladwig, com o protocolo sob o nº 01, em que solicita o 
envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal no sentido de 
que envie a esta Casa projeto de Lei para denominação da rua 
com entrada na Caixa Econômica Federal de Sertão Santana. Em 
discussão, o Vereador Irio Miguel Stein frisou que a denominação 
desta rua passou na Câmara há quatro ou cinco anos atrás e era 
Rua Martin Petersen, não sabendo se faltou algo a ser feito, 
achando de bom tom se fosse respeitado e talvez não precisasse 
passar pela Câmara, mas concorda. O Vereador Roberson Jean 
Cardoso frisou que esta rua até foi pedido dos filhos do Sr. 
Martin, que se colocasse o nome, devendo ser visto como está a 
situação desta rua, se ela consta no livro das denominações das 
ruas. O Presidente somou que quando chegou ao Sertão sua rua 
era denominada como Projetada, posteriormente foi mudado o 
nome de rua devendo mudar sua documentação toda também, 
sendo importante. Em votação, a proposição foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Moção do Vereador Irio Miguel Stein a 
Excelentíssima Senhora Governadora do Estado Yeda Crusius, na 
agilização da construção de uma ponte de concreto, para acesso 
ao Município de Sertão Santana. Vítimas da enchente ocorrida no 
início de março deste ano, os munícipes contam hoje com a 
utilização da ponte de ferro do exército, a qual tem seus dias de 
permanência no local contados, contando assim com a 
solidariedade da Governadora para que seja agilizado o processo 
para construção da ponte de concreto o mais rápido possível, ou 
ainda, intervenção junto ao exército para maior permanência da 
ponte de ferro. Em discussão, não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig abriu mão do uso da palavra. 
Em seqüência o Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra 



para apresentar proposição verbal, solicitando que sejam 
consertados ponte e bueiro na Linha José Evaristo. O bueiro é 
localizado próximo aos Vencato, em frente à casa de Octavio 
Vainame, tendo espaço apenas para um carro passar; já a ponte 
em frente ao Edmundo Mileski quebrou com a passagem de um 
caminhão nesta tarde, não tendo passagem para mais nada. O 
Presidente relembrou da Audiência Pública para análise dos 
relatórios de gestão da área da Saúde, que será no dia vinte e oito 
de agosto às dezoito horas na Câmara Municipal, e, do jogo de 
futebol entre Câmaras no dia três de setembro. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.   
 


